

Časopis SZDL Ptujkega
okraja — Uprava in
uredništvo Ptuj, Prešer-
nova 7 — Telefon 156
NR Ptuj 643-T-206
St. 48 — Letnik VIII.

Ptujski tednik

Ptuj, 8. decembra 1955

Urejuje uredniški odbor
— Odgovorni urednik
Jože Vrabi — Rokopisov-
ne vračamo — Tiska
Mariborska tiskarna —
Cena din 10 — Letna
naročnina 500 din pol-
etna 250 din

Delovni kolektiv, ki zasluži priznanje

V I. letu obratovanja je Kidričevo preseglo plan

V bodoče večja skrb za delavce

Konferenca ZK Kidričevo 24. m. in sindikalni občni zbor delavske in nemeščanske sindikalne organizacije v Kidričevem, ki je bil 4. decembra t.l. naj nam bosta povod da se nekoliko seznanimo z delom, uspehi in problemi največjega kolektiva v ptujskem okraju, ki šteje med 1300 članov in ki je 21. novembra t.l. natičoma praznovl obletnico obratovanja, izpolnitve plana ter otvoril senilno poslopje.

Ze predčasna izpolnitev plana nam potrjuje, da je bilo v Kidričevem med letom veliko storjene- in vložnega veliko truda delavcev in strokovnjakov osebja ki bi plan količinsko in kakovostno izpolnil in presegli. Naši bralci niso mnogo vedeli kako si je delovni kolektiv v Kidričevem izboljšal način dela kako je odpravljal okvare, delal poskuse in analiziral njihove rezultate, premagoval težave ob redukciji električne energije, ob dobvih nekvalitetnega boksita, pomanjkanju s-de, premoča in

podobno. Kljub vsemu trudu, elanu in prizadevnosti večine kolektiva je javnost večkrat vedela da so stvari stanje za požodbe delavcev, za razne nepravilnosti in se je ob tem malo menila za to, kak, in o katerih vprašanih je razpravljalo strokovno vodstvo, delavski svet, upravni odbor, organizacija ZKS in sindikat ter kako s-bila rešena pereča vprašanja. Danes se govori o uspehu in izpolnitvi plana malo pa se je pred tem govorilo o živahnih razpravah v Kidričevem pred letom dni ko se je bilo treba odločiti, koliko glinice in aluminija bo dalja tovarna med letošnjim letom. Takrat se je videlo, da so delavci in nemeščanci zaupali v svoje sposobnosti in sposobnost svojih strokovnjakov, v nove stroje in dobavitelje in, da je ta ali drugi strokovnjak podvomil, da bi mogel gigan v Kidričevem že v I. letu obratovanja količinsko in kakovostno prekositi enake tovarne ki že obratujejo 2 ali 3 leta.

manj spremljal njegov napredek in z vsi skrbjo za delavce in nemeščance vplival na zmanjševanje nepravilnosti in poškodb, izboljšanje in bolovanj, vključevanje v društva in organizacije, skratka storil vse za svoje članstvo. Ob vsem prednjem je izrekel občni zbor sindkata pohvale in priznanja 3 pododborom tovarne in večjemu številu členov in funkcionarjev ki so v minulim letu veliko storili za dvig proizvodnje ter za količino in strokovno rast delavcev in nemeščancev g-ganta v Kidričevem.

VJ.

Ptujski okraj je dostojno proslavil Dan republike

Dnevi praznovanja Dneva republike so se že odmaknili in vendar ne moremo preko priznanja mestni organizaciji ZB NOV organizaciji SZDL in društvu Svoboda Ptuj, ki so se res potrudile in organizirale proslavo ustanovitve nove Jugoslavije v Titovem domu na predvečer Dneva republike in na Dan republike.

Kljub hladnemu vremenu se je na predvečer Dneva republike udeležilo baklade v Ptuj, lepo številno prebivalcev, na čelu katerih je stopala, kot ob vsaki slovesnosti v Ptuj, neutrudljive godba na pihalu Svoboda Ptuj in Kidričevo. Nihogar ni motilo takšno vreme niti oznoje zato so dvorano v Titovem domu popolnili mladi in odrasli vseh letov in poklicov in prisostvovali

slavnostnemu programu, ki je slonel predvsem na ramenih DPD »Svoboda« Ptuj in Kidričevo, ki sta se zopet postavili z godbo, orkestrom in pevskim zborom. Pozitivno so vsi poslušali govor tovariša Ignaca Voljača, ki je očrtal 10-letno zmagovito pot nove Jugoslavije in njeno mirno, ljubno politiko ter zgledno praksno aktivne koeksistence med narodi.

Številna udeležba je bila tudi prihodnjega dne ob odkritju spominske plošče na pročelju upravnega poslopja ptujskih zaporo-v v spomin na heroja Jažeta Lacka in druge patriote, katerih življenja so po groznih mučenjih upesnila v celicah teh zaporo-v. Ob tej slovesnosti je govoril republiški poslanec tov. Milko Goršič o zgodovinskem pomenu odkrivanja spomenkov in spominskih plošč z imeni narodnih herojev in zglednih borcev, katerih duha ni moglo šteti najhujše okupatorjeve nasilje.

Prezreti ne bi smeli številnih proslav na podjetjih v Ptuj in po občinah, kjer so se odobrni ljudske občine in organizacij ter društva, enako kot v Ptuj, zbirali na slavnostnih sejah in proslavah ter proslavljali 10-letnico naše osvoboditve.

Občinski ljudski odbor PTUJ

Po členu 134 zakona o občinskih ljudskih odborih in čl. 102 statuta ter sklepa Obč. LO Ptuj z dne 24. novembra 1955

SKLICUJEM zborni volivci za volitve krajevni odborov za kraje po naslednjem vrstnem redu:

- 5. decembra ob 19. uri za Budino in Brstje pri Antonu Kuharju, Budina;
- 6. decembra ob 19. uri za Zabu-ki pri Jožetu Korošcu v Zabavcih;
- 7. decembra ob 19. uri za Markovci v prosvetni dvorani v Markovcih;
- 8. dec. ob 19. uri za Spuhlje v gasilskem domu v Spuhlji;
- 9. dec. ob 19. uri za Dornavo v šoli v Dornavi;
- 10. dec. ob 19. uri za Pacinje in Sp. Velovlak pri Mirku Tobijasu v Pacinju;
- 11. dec. ob 14. uri za Krčevino pri Ptuj, Stuko in Rabeljčjo vas pri Križaju v Stukih;
- 12. dec. ob 16. uri za Kicar v prostorih bivšega KLO;
- 12. dec. ob 19. uri za Podvinci pri Mihu Korenjaku;
- 13. dec. ob 19. uri za Rogoznico v zadržnem domu;
- 14. dec. ob 19. uri za Mestni vrh v gostilni na Mestnem vrhu;
- 15. dec. ob 17. uri za Grajeno, Grajenčak in Krčevina del (Vurb.) v šoli na Grajeni;
- 16. dec. ob 19. uri za Krčevino del in Vumpah pri Berlingerju (bivša gostilna);
- 17. dec. ob 19. uri za Apače pri Karlu Kopusarju;
- 18. dec. ob 19. uri za Gerčjo vas pri Ivanu Keisenbergerju;
- 19. dec. ob 19. uri za Kungoto pri Jožetu Mlakarju v Kungoti;
- 20. dec. ob 19. uri za Kidričevo in Njiverce v kino dvorani Kidričevo;
- 21. dec. ob 19. uri za Slovenjo vas pri Francu Čelanu;
- 22. dec. ob 19. uri za Hajdoše in Skorbo pri Antoniji Koštomaj;
- 23. dec. ob 19. uri za Sp. in Zg. Hajdino v prosvetni dvorani;
- 24. dec. ob 19. uri za Draženci pri Janezu Zupančiču;
- 27. dec. ob 19. uri za Starše v prosvetni dvorani;
- 28. dec. ob 19. uri za Zlatoličje pri Francu Klasičnu;
- 29. dec. ob 19. uri za Prepolje in Trniče pri Ivanu Ekartu v Prepoljah.

Ptuj, dne 2. dec. 1955.
Predsednik: Janko Vogrinec, l. r.

Kje naj bi stal ptujski hotel?

Pred dnevi se je ptujski urbanistični svet med drugim bavil z vprašanjem, kje bi naj stal ptujski hotel s sobami za tujece in bo predlagal ptujskemu Občinskemu odboru, naj bi hotel zgradili na prostoru, kjer je sedaj podjetje »Kurtivopromet« in kjer je še precej nepozidan površine. Po mnenju sveta bi ta prostor po odstranitvi skladšča za premog in dva ter pisarne »Kurtivoprometa« najbolj ustrezal za primeren omejenozgradbo in bi znatno spremenil lice Trstenjakove in Masarykove ulice. Blizina postaje in ceste Mirbor—Zagreb bi vrednost hotela še podvojila, ker prihaja tudi v Ptuj veliko potnikov in gostov ter poslovnih ljudi z lastnimi vozili.

Ce se spomnimo bazaj smo že videli: razna mnenja in tudi predloge za stavbišče hotela. Veliko Ptujčanov se je ogrevalo za to, da bi bil hotel na stavbišču v Lackovi ulici, drugi so predlagali, da bi porušili pritklino gostilne Beli križ in na njihovo mesto postavili zgradbo s sobam, za tujece, manjkalo pa tudi ni ljudi, ki so se zavzemali za to, da bi za tujski promet usposobili zgradbo v Prešernovi ulici, kjer je že bil pred leti hotel ki je bil obnovljen po osvoboditvi in je prvotnemu namenu služil le nekaj časa. Zgodilo se v tej smeri ni ničesar, ker je vse čakalo na mestni regulacijski in urbanistični načrt. Ostal so samo predlogi, nesveti in želje. Končno nam tudi regulacijski in urbanistični načrt ne dela več težav. Javno zahteva po hotelu postaja vse glasnejša turizem zahtevnejši in gospodarski interes narekujejo, da bo končno moralo priti v Ptuj do graditve socialističnega gostinskega obrsta, ki bo v celoti odgovarjal zahtevam našega časa in bodočnosti.

Vse kaže, da je predlog Urbanističnega sveta dobro premišljen in da se bo z njim strinjali Občinski ljudski odbor, ko se bo odločilo o graditvi ptujskega tako težko pričakovane in nadev-ve potrebne hotela.

Kaj pa Mestna lekarna?

Prav velikokrat so poslušali občinski odborniki na sejah in zborih volivcev kritiko sedanjih prostorov lekarne »Pri pošti« in lekarne v Prešernovi ulici ter predloge, da naj bi zgradili v Lackovi ulici novo poštno poslopje s prostori za lekarno v pritličju, ali naj bi združili obe ptujski lekarni v skupno lekarno s prostori v Krempljevi ulici, kjer je sedaj Svet za zdravstvo in socialno politiko, ker de so tukaj že bili lekarniški prostori.

Ptujski urbanistični svet se je bavil nedavno tudi s tem vprašanjem ter je osvojil predlog, naj bi zgradili v Trstenjakovi ulici v Ptuj na prostoru med zgradbo

»Petovic« in hišo primarje doktorje Kuharja višjo hišo s spodnjimi prostori za lekarno. Prej ali slej mora priti tudi do zagrdave praznega prostora med Trstenjakovo ulico in Titovim trgom ter Lackovo ulico, ki je predviden za ptujski kulturni dom. Tako bi ta del Ptuj dobil v bodočnosti dve večji moderni zgradbi: hotel s sobami za tujece — nov oddelek ptuiskega zdravstvenega doma s lekarno.

Tudi ta predlog bo Občinski ljudski odbor Ptuj verjetno sprejel brez pomislekov, ko bodo na razpolago sredstva za graditev novega oddelka Zdravstvenega doma Ptuj.

V decembru slavi naša JLA praznik svoje ustanovitve

Kmalu bo minilo štirinajst let od zgodovinskega dneva, ko je vrhovni komandant partizanskih narodnosvobodilnih sil formiral v Rudem, malem bosanskem mestecu, prvo regularno vojaško enoto: Prvo proletarsko brigado. Potem je v relativno kratkem času naša mlada armada prešla dolgo in slavno pot, častno izpolnila vse naloge, ki jih je pred njo postavil maršal Tito, njen vrhovni komandant.

Skozi štiriljetno herojsko osvobodilno borbo je izbojevala silajno zmago nad premočnim sovražnikom ter priborila svobodo in neodvisnost svoji domovini. Po zmagovitem koncu vojne so čakale pripadnike armade nove težke naloge, neprestani umski in fizični napor, da bi se v čim krajšem času reorganizirala v močno in moderno armado, da bi se ves njen kader strokovno usposobil za uporabljanje moderne tehnike in orožja.

Vzporedno z reševanjem teh notranjih problemov se je armada v zadnjih desetih letih neprestano nahajala z ramo ob rami s svojim ljudstvom v težkih dneh obnove in izpolnjevanju nalog petletnega plana, kakor je neutrudljivo sodelovala pri graditvi socializma.

V času oboroženega pritiska na naše državne meje, ko se je postavljalo vprašanje našega obstoja kot neodvisne države in graditve socializma, je naša slavna armada enotno in odločno stala na braniku svoje domovine ter omogočila delovnim ljudem nemoteno delo na poljih in v tovarnah. Z nadčloveškimi naporii in heroizmom je žrtvovala svoja mlada življenja očuvajo neodvisnost svobodnih narodov Jugoslavije.

Jugoslovanska ljudska armada in narodi Jugoslavije so nerazdeljiva enota. Pripadniki naše ljudske armade si štejejo v čast služiti z orožjem v roki svojemu ljudstvu, da bi obvarovali domovino pred tujimi zavojevalci in zaščitili oblast delovnih ljudi pred vsemi sovražniški Armada je hvaležna ljudstvu za sredstva, ki jih daje za tehniko in novo orožje s katerim se krepi njena sila.

Pripadniki armade nudijo vsebinsko pomoč ljudstvu v primerih nesreč ali nevarnosti, požarov, poplav in podobnega ter jim pri tem ni žal truda in ne glede na osebno nevarnost. S pomaso gledajo na svoje uspehe, borbe in delo v preteklih štirinajstih letih ter zagotavljajo, da bodo tudi v nadalje

Računajo samo z milijardami in milijoni

Milijardni promet, milijardna vrednost osnovnih sredstev, milijardne obveznosti do skupnosti in do kolektiva skratka, najnagornje je že številke potrjujejo, da je gigant v Kidričevem izpolnil svojo prvo nalogo. Več razprav, kot o ustvarjenih sredstvih je bilo o uporabljenih sredstvih med kolektivom in v javnosti in ravno pri teh razpravah se je videlo da so člani kolektiva o vsem manj vedeli kot bi morali, kar ni samo krivda sindikata, temveč tudi ostalih forumov tovarne. Ni čudno, da je v to področje največ segala tudi javna diskusija; včasih upravičeno, drugič neupravičeno.

Ob velikih prodavnih skrbih ni manjkalo kadrovskih skrbil, ki se jih je sindikalna podružnica resno lotevala, na jih zmogla vsaj njeno vodstvo ni poznalo vseh članov njihove politične opredeljenosti, strokovne sposobnosti in socialnega položaja. Organizacija ZKS, sindikalna podružnica in Svoboda niso moge nadoknaditi, kar so zlasti pri podeželskih delavcih zamudle vsake organizacije in društva. Številni apolitični delavci pa tudi nekateri moštiri so se počasi življeli v svojo okolico, spoznavali probleme v tov., delo delavskega sveta upravne odosa strokovnega vodstva, društva in organizacij se je izpolnjevalo. Mnogi so šele v tovarni spoznali bistvo delavskega samoupravljanja, svoje dolžnosti in pravice, disciplino odgovornosti in drugo. Velik del zaslug za to odpada na ZK sindikat in ostale organizacije, ne moremo pa še z vsem dosedanjim bit zadovoljni, ker je treba še veliko storiti, da bo v Kidričevem vse tako, kot si vsi skupaj želimo in kot mora biti.

Sindikato se bo v bodoče z a vse zanimal in vsestransko pomagal članstvu

Dosedanje proizvodnje in kadrovske ter politične izkušnje bodo v bodočnosti v veliko korist delu sindkata ki si je na zboru zagotovil, da bo v bodoče redno seznanjen s tem kdo bo sprejel na delo in s kakšnimi sposobnostmi ta razlože od kod prihaja, o kakšnega okolja, kakšno je bilo njegovo dosedanje politično udelestvo in kakšno je njegovo socialno stanje. Tako bo sindikat laže spremljal in ušmerjal razvoj kadra v tovarni, se laže brigal za njegovo splošno politično in strokovno izpopolnjevanje.

Začeti moramo pri mladih ljudeh, da bomo izboljšali naše kmetijstvo

Dvig kmetijske proizvodnje v ptujskem okraju ni samo skrb odraslih temveč tudi mladine in njene organizacije, ki se zlasti zadnji čas resno zavzema za uresničitev načrta krožkov mladih kmetovalcev ob pomoči kmetijskih zadrug, izkušenih kmetovalcev in kmetijskih strokovnjakov.

Poleg kmetijske nadaljevalne šole lahko največ prispeva k strokovnemu izpopolnjevanju ravno krožki mladih kmetovalcev, ki že obstajajo v sestavi nekaterih kmetijskih zadrug. Tak krožek je pri Lovrencu na Dravskem polju in ima svoj kos zemlje, na katerem so člani posejali ozimino, spomladi pa bodo še posadili krompir, koruzo in druge kulture. Na tem zemljišču bodo tudi preiskovali vpliv raznih umetnih gnojil na razne kulture. Po številu članov, po zanimanju za poskuse in pomoči pri delu je ta krožek lahko za zgled ostalim krožkom.

Ob zaključku naj še omenimo potovanje nredsednika Tita

v Abesinijo in Egipt, katerega bo obiskel ob povratku. Da to potovanje ni brez pomena za nadaljevanje sodelovanja med našo in te-mi državami, ni treba posebej poudarjati, kakor tudi ne, da ne bo ostalo brez ugodnega odmeva pri uveljavljanju načel mirno-ljubne koeksistence v tem delu spono-dnih odnosih.

Pogoji za ustanovitev takih krožkov so povsod, kjer se mladina zanima za napredek kmetijstva in ima tudi primerno oporo pri odraslih, zlasti pri kmetijskih zadrugi, ki jim lahko pomaga tudi z materialnimi sredstvi. S prodavanji in praktičnim delom največ dosežemo, zlasti če so na čelu krožka agilni mladi ljudje, dobri organizatorji, ki navezujejo stike z izkušenimi kmetovalci in kmetijskimi strokovnjaki ter s kmetijsko zadrugo.

Napečno bi bilo, da bi se praktično preizkušanje zemlje, semen in gnojil omejilo izključno na skupen krožkov komadič zemlje, za pomoč zadruge in strokovnjakov. Največ pomoči bodo člani krožka imeli doma, če jim bodo starši pustili komadič zemlje za poskuse s semenjem in naravnimi ter umetnimi gnojili in če bodo potem izsledke izkoristili za vse površine posestva. Tako lahko mladi ljudje vplivajo na naše poljedelstvo, živinorejo, sadjarstvo in vinogradništvo, zlasti če bodo na raznih področjih delovali krožki sadjarjev, živinorejcev, vinogradnikov itd.

Sedanje delo krožkov je še v razvoju in vendar veliko obeta. Tekmovanje med člani krožkov in krožki, razstave krožkov, udeležba krožkov na Okrajni gospodarski razstavi, razni nastopi članov krožkov kot kosci, grabljivci, žanjice in podobno so oblike manifestacije mladih kmetovalcev za dvig

(Nadaljevanje na 2. strani)

Komentar

Zadnje dni karakterizirajo mednarodno politično situacijo vrsta manjših, pa kljub temu važnih dogodkov. Predussem bi omenili

debato o razorožitvi

Organizacij združenih narodov, ki zaradi togih stališč posameznih delegacij predvsem sededa delegaciji ZDA in ZSSR, ne more preiti na bolj praktično obravnavanje problema. ZDA se krčevito oprijemlje svojega predloga o »svobodnem nebu« — medsebojni opzovnanju iz zraka, kar bi naj predstavljalov pr-pogoj razoroževanja. Tega predloga pa ZSSR ne sprejema ter se prav tako krčevito drži svojega po katerem b naj najprej izločijo iz oborožitve atomsko orožje, klasično pa zmanjša. Temu pa zopet nasprotujejo ZDA, ki vstojijo v ohraniti klasične oborožitve (kjer se čutijo slabšega od ZSSR) nevarnost, prav tako kot v izločitvi atomskega orožja, v katerem se čutijo močnejšega.

In ravno v tem času je prišlo do nove atomske eksplozije do poskusne eksplozije vodikove bombe v ZSSR. To je ponovno soočilo svetovno javnost z akutnostjo problema razorožitve, čprav so se našli na svetu ljudje, ki so pozivali k povečani naporom pri oboroževanju Zahoda. Ideja razorožitve torej nima kljub temu da jo podpira javno mnenje vsega sveta, rožnatih iz-gledov za svoje skorajšnje uresničenje.

V Organizacij združenih narodov niso še prenehali razpravljati

o sprejemu novih članov

glede česar je vsekar potrebno zabeležiti važne spremembe, ki so nastopile v glediščih nekaterih delegacij. Gre predvsem za stališče ZDA, ki so še nedavno nasprotovale sprejemu vzhodnoevropskih držav in Zunanje Mongolije v to svetovno organizacijo, sedaj pa popustile medtem ko je pri svojem stališču ostalo zapletovna Čangkajško. S tem v zvezi se je ponovno postavilo vprašanje zapletovna Kitajske v Organizaciji združenih narodov, ki jo se vedno predstavljajo delegacija Čangkajškove vlade na Formozu.

Te dni se je v Generalno skupščino OZN zopet

vrnila francoska delegacija,

ki je skoraj dva meseca bojkotirala delo te ustanove iz protesta proti sklepu, da bo ta obravnavala vprašanje Maroka. Skupščina je razpravo o tem vprašanju odgodila na nedoločeno čas, kar je omogočilo francoski delegaciji povratak v to najvažnejši organ organizacije.

V Franciji so se končno vendarle zedinili

glede parlamentarnih volitev,

ki jih bodo med drugega januarja prihodnjega leta. Ali pa bodo volitve ko so postavili kandidature skoraj vsi dosedanj poslonci in ob dosedanjem volnem sistemu, dale za konstruktivno delo bolj sposoben parlament, kakor je bil dosedanji, je sededa veliko vprašanje.

ali bo Eisenhower kandidiral

Ali ne ob volitvah za predsednika ZDA v prihojanem letu. Tega ni pojasnili tudi nedavno sestanki voditeljev republikanske stranke, še manj pa predednik sam, ki je s svojim molkom o tem vprašanju podajalal nestrpnosti ameriških volivcev.

V Egiptu se pripravljajo na prejem

nove ustave,

ki jih bodo razglašili v začetku prihodnjega leta. S tem bo potrjena pripravljenost sedanje egiptoskega državnega vodstva, daj državnega parlamenta, v katerem bodo sodelovali resnični predstavniki ljudstva. S tem pa bo tudi dokončno pomoteno z različni agencijami in političnimi strankami, ki so imele v bivšem parlamentu odločilne pozicije.

svoje nevtiralnosti

»strani državni velesil, kar bo tej državi nedvomno mnogo koristilo pri njenem uveljavljanju v mednarodnih odnosih.

Jurišević Danilo
kap. I. klase

Društvo prijateljev mladih v Ptuj je ustanovilo ob podpori Ob. LO

vzgojno svetovalnico v Ptuj

Začetek poslovanja prihodnji teden

Mestni odbor Društva prijateljev mladih v Ptuj je zaključil priprave za ustanovitev VZGOJNE IN ZDRAVSTVENE SVETOVALNICE, ki bo začela poslovati že prihodnji teden. Lepo opremljeno in prav prijetno sprejemno sobico je dobila v Mladinskem domu pri sejmščini na Ormoškem cestu.

Ptujski zdravstveni in pedagoški delavci so se zanimali za delo podobnih ustanov in drugih mestnih in ugotovili, da imajo tudi v Ptuj vse pogoje za delovanje take staršarske in drugimi vzgojiteljem potrebne ustanove. Pred kratkom so se posvetovali glede organa zveze svetovalnic z znanim slovenskim pedagoškim profesorjem Gustavom S. Lohom, ki vodi že več let uspešno mariborsko vzgojno svetovalnico.

Vzgojna svetovalnica bo starejšim drugim vzgojiteljem in vsem, ki so odgovorni za vzgojo in življenje naših otrok ter do različnih vzgojnih in zdravstvenih pomoči, zlasti v primeru posebnih težav ali motenj. Izvor vzgojnih težav so lahko različni. Lahko so posledica vzgojnih napak doma, zdravstvenega stanja, ali nenormalnega okolja, v katerem otrok živi. Zato so v kolektivu svetovalcev poleg poklicnih vzgojiteljev tudi zdravniki, pravniki in socialni delavci. Tako bo mogoče obravnavati sleherne primer v estranško skrbno in z vsjo odgovornostjo. Samo po sebi je razumljivo, da mora biti v VS zajemena tudi tajnost razgovorov, ker je popoln odkritost in znanje o vsakem posebnem primeru za uspešno reševanje vseh dolej zamotanih vzgojnih nalog.

Prevzgoja odraslih

Eden v žnejših motivov vzgojne svetovalnice je obenem prevzgoja samih staršev in drugih državljanov, ki so odgovorni za normalno rasti naše mladine. Vsem tem bo dajala svetovna linija trdne osnove pedagoške preumernosti njihove lastne vzgojne prakse, posredovala jim bo vpogled v telesno in duševno stanje njihovih otrok na posameznih razvojnih stopnjah in jih sezna-

njak z zahtevami naše socialistične družbe za katero otroke vzgajajo. S svojim delom želi preporečevati zrelejši razvoji predločenim otroku, ali ga vsaj pravočasno ugotoviti, da bi bilo mogoče stanje dovolj zgodaj popraviti. Strojno kolektivno svetovalnice si bo prizadevala vzbuji v starših razumevanje za značilne vzgojne težave ter jim omogočiti boljše umevanje in zvezo s tem pravilnejše vzgojno ravnanje.

Kako bo Ptujska Vzgojna svetovalnica poslovala? Svetovanje bo za vse obiskovalce BREZPLACNO. Stranke bo sprejemala v omenjeni sprejemnici dvakrat tedensko, in sicer ob sredah in petkih od 15. do 18 ure. Od 15. do 16. ure bo imel službo poklicni vzgojitelj od 16. do 17. ure zdravnik, od 17. do 18. ure pa pravnik ali socialni delavec. Podrobnejši raspored bomo objavili v eni prihodnjih števil Ptujskega tednika.

Vzgojna in zdravstvena svetovalnica je za Ptuj velik pridobitek. Njen uspeh ni odvisen le od prizadevanja strokovnih delavcev, temveč tudi od razumevanja in najtežjega sodelovanja vsega prebivalstva Ptuj.

Ker trenutno še nimamo potrebnih materialnih sredstev niti izločenega strokovnega kadra za poklicno svetovalnico, bo opravljala VS v skromnejšem obsegu tudi te naloge. Vsekakor bo ustanovitveni take posvetovalnice naslednjih nalog Društva prijateljev mladih in ptujskega občinskega LO.

Ker trenutno še nimamo potrebnih materialnih sredstev niti izločenega strokovnega kadra za poklicno svetovalnico, bo opravljala VS v skromnejšem obsegu tudi te naloge. Vsekakor bo ustanovitveni take posvetovalnice naslednjih nalog Društva prijateljev mladih in ptujskega občinskega LO.

Sem in tja po Središču

Večji del tega, kar smo v zadnjih dneh slišali iz Središča, je bilo več ali manj v zvezi z borbo Središčanov za samostojno komuno. Ta je postala dejstvo, ki obstoja, pa čeprav kot najmanjša v okraju. Sedaj je samo važno, kako je nova občina prišla za delo, kako delujejo sveti in koliko jim je all jim bo uspelo zainteresirati čim širši krog državljanov pri samoupravljanju. V tem pogledu seveda ne moremo mimo organizacij Socialistične zveze, ki je ravno pri organizaciji svetov ljudskega odbora dokaj aktivno posegala v politično dogajanje, čeprav se to odvijeva v večji meri samo v Središču, ostali kraji občine pa so manj aktivni.

Med najbolj boleče točke samoupravljanja v središki občini sodi vsekakor šolski odbor. Kljub temu, da je bil sklican že petkrat, je bil sklicen samo enkrat. Tako ostaja vrsta problemov nerешena. To je bil tudi vzrok, da je moral nespoznanje v učiteljskem kolektivu reševati okrajni svet za šolstvo, ko pa bi ravno krajevni šolski odbor najprvi o njih razpravljali.

so vse možnosti. Tako pa je v poslovalnici še vedno velik naval in morajo ljudje zelo dolgo čakati na pošto.

Odbor je tudi premalo agilno vzel v pretres predlog o fuziji obeh kmetijskih zadrug na občinskem področju. Res je, da je v tem pogledu največ nerazumevanja pri obreških kmetijskih zadrugah, toda tudi tam bo treba enkrat prenehati s tem ozkim lokalizmom.

V Rajšpovi ulici v Ptuj je tako rekoč neopazno zrasla v zadnjem letu trenutno sicer še mala tovarna industrija kovinskih in lesenih izdelkov, ki pa bo, ko bo dograjena, v področju vzhodno Slovenije edini tovrstni obrat, poleg tega, da bo izdeloval nekatere izdelke kot edino podjetje v državi.

Kljub temu, da je podjetje šele v izgradnji, saj stoji za avtobusno remizo skrta kaj skromna prvotna zgradba. Že izdeluje vrsto zelo iskanih izdelkov širokega potrošnje: etuje za očala, dekorativne žaglice, kompresorje z brzagalnimi pištoli, risalne aparate, kovinske omarice za kontrolne kartice, rbske koleške.

Sprememba regresne stopnje za umetna gnojila je kmetovalce v občini precej prizadela. Ti namreč ne pridujejo žit za trg, temveč so v glavnem živinorejci, saj je 10 odstotkov vse plemenske živine kolikor je je v okraju, ravno na področju središke občine. Tako bodo umetna gnojila ostala v skladiščih, čeprav nam račun kaže, da se njih uporaba tudi kljub zvišanem cenam, še vedno izplača.

Kmetijska zadruga Središče je utrpela v letošnjem prvem polletju okrog pol milijona dinarjev škode zaradi znanih kriminalnih dejanj. Četrtn milijona dinarjev pa je morala plačati kazni zaradi nedovoljene trgovine s koruzo. Iz teh težav se bo letos sicer izklopala, toda ugled zadruge je zaradi tega precej padel. Kritiki je izpostavljeno tudi nekaj ljudi, ki so zaposleni v zadrugi zaradi družinskih vezi med njimi, ker njih zaposlitev v enem podjetju po zakonu ni dovoljena.

Upravni odbor zadruge se doslej ni zmenil za predloge, da bi razširil svojo poslovalnico z ločitvijo špecerije od manufakture in železnice, za kar

V Sredšču so izvolili občinski sindikalni svet

V nedeljo, 4. decembra, so delegati sindikalnih organizacij v Središču izvolili občinski sindikalni svet. S tem dnem se bo verjetno izboljšalo stanje dela sindikalnih organizacij, ki doslej v Središču res niso pokazale tiste aktivnosti, ki se od sindikalnih organizacij pričakuje. To potrebo je pokazal tudi ta, kakor nedavno občni zbor sindikalne podobne kmetijskih delavcev, ko se je obakrval razvil živahna razprava o stanju na kmetijskem gospodarstvu v Sredšču. Kljub si bomo sindikalnemu delu je kolektiv posvesta že dosegel osnovno stopnjo homogenosti in zavesti ter tako s svoje strani prispeval k odkrivanju nepravilnosti in napak k so se in se še dogajajo ne v posvestu. Ob tej priložnosti so člani kolektiva ponovno v zkrilili odnos upravniška posvesta njegove žene in njegove sestre, kot delovodkinje, do posameznih članov delovnega kolektiva, kakor tudi do celotnega kolektiva, pa tudi do kovine posvesta.

Tako so zadrževali med drugim, da je upravnik zamenjal prvotne deske za slab les pri nekem privatnem mizarju, da krmi svoje svinje s krmo posestva, da ima ključke klet; upravnik ne pa skladiščnik, da delo na posvestu razporeja večkrat upravnikova žena, k so je nedavno dovolilo celo razglati delavsk svet podjetja, češ da se je sestel brez vednosti upravnička itd., poleg tega pa si je dovolila celo grožnje, da bodo spomlad odpušeni vsi delavci, ker so si upak kritizirati upravnikovo odnos do članov kolektiva. Stevilne pripombe so imele tudi glede delovodkinje — upravnikove sestre.

Stvar bo treba prejšnje razčistiti, ker bo sicer trpel nadaljnji razvoj posvesta, ki pa ima zato vse potrebne pogoje.

Kmetijska zadruga Ormož

je lahko za zgled drugim zadrugam

O semem 2. letnem občnem zboru Kmetijske zadruge Ormož, ki je bil 27. novembra 1955, ne bi bil kaj posebnega poročati, ker od njega nihče ni pričakoval drugo kot ugodna poročila o letošnjem delu te zadruge in njenih uspehih ter preračunalne perspektive za prihodnje leto, pa če bi razkazal, kaj je ta zadruga leto, storila za izboljšanje kmetijstva in živinoreje za strokovno izpolnitev kmetovalcev in za ureševanje sprejemov v našem gospodarstvu.

Kako je Kmetijska zadruga Ormož ustvarila denarna sredstva in tajnost, saj je lahko vsakdo v del neštete kmetovalce, ki so zadrugi prodali 234 vagonov raznih pridelkov, ko so vodili živino na plemenske sejme in jo tam prodajali ter prhajali v hranilni odsek in vlagali svoje izrške in prilhanke. Marškovar bo bolj zanimivo, kako je zadruga črpala dosežene kredite in zbrana sredstva.

B. F. iz lastnega javstvijskega skla-

Dobrodošli!

Bodite prisrčno pozdravljeni, dragi gostje iz Varaždina, veseli smo vašega gostovanja v našem gledališču!

Nekaj iz zgodovine varaždinskega gledališča

Po verodostojnih podatkih so bile gledališke predstave v Varaždinu že v 17. in 18. stoletju. Te so bile v takratnem izuzitskem kolegiju in so bile seveda v glavnem religioznega značaja. V začetku 19. stoletja so bile že stalne predstave, vendar večji del v nemškem jeziku. Gostovale so razne potujoče skupine z Avstrije, ki so na svoji poti redno obšle Maribor, Celje, Ptuj in končale svojo pot v Varaždinu. Kvaliteta teh predstav ni bila posebno visoka, dela pa, ki so jih prikazovale, so bila manjše književne vrednosti. Lahko bi trdili, da je bila škoda teh gostovanj zaradi dviganja tujeja nemškega duha večja od koristi. Predstave so bile v privatni zgradbi grofa Patasčiča, kjer je bilo sorazmerno skromno gledališče z odrom. Okrog leta 1860 se je začela akcija za gradnjo gledališkega poslopja, ki je bilo dograjeno 23. nov. 1873, ko je bila svečana otvoritev. Varaždin je štel takrat 8000 prebivalcev in je torej bilo razumljivo da si v takratnem času ni mogel privoščiti stalnega gledališča. Zato so v novi zgradbi nastopale predvsem gostujoče skupine, od časa do časa pa so nastopili tudi domači amaterji z raznimi lažimi deli. Prva tri desetletja obstoja nove gledališke zgradbe se je bil v njej žetvoj med tujim in domačim; skupinama za uveljavitev duha, in jezika, pri čemer je narodni jezik in duh zmagal šele v l 1903 ko je bilo v gledališču odigrano zadnje delo v tujem jeziku.

Varaždinsko gledališče od leta 1888 dalje

Velike zasluge za celotno gledališko delo v času od 1888 do 1914 leta je imelo Hrvatsko dramsko društvo ki je skrbelo za predstave v narodnem jeziku, razen tega pa za to, da so imela prikazovana dela književno vrednost ter da so bila na umetniški višini. Ker v tistem času ni bilo hrvaških potujočih skupin, so nastopale vsako leto v Varaždinu srbke potujoče skupine (Profličeva, Ličeva, Čirčičeva), ki so imele v svojih vrstah številne izvirne igralce in ki so postali pozneje znani umetnik zagrebškega gledališča. Med drugim je Hrvatsko dramsko društvo pr-pomoglo, da je v letu 1906 gostovala v Varaždinu Slovenska repa iz Ljubljane ki je upr-zorila šest predstev in ob tej priložnosti so bili Slovenci sprejeti z ogromnim navdušenjem. Leta 1915 je osnoval Andro Mitrović stalno mestno gledališče, ki je delovalo polnih sedem let vse do leta 1922. Glede na to, da je Avstrija v času prve svetovne vojne razpuščila večno gledališče na slovenskem jugu, se je v tedanjem varaždinskem gledališču zbralo mnogo odličnih igralcev.

med katerim so bili tudi Slovenci. Tako so delovali vrsto let v tem gledališču Berta Bukšekova, Edo Grom, Skrbnišek in drugi. Ko je prenetalo z delom Mitrovičevu gledališče je Mitrovič skupaj s svojo ženo nastopil angažman v Mariboru in Varaždin je izgubil stalno gledališko ansambl. Vse do začetka druge svetovne vojne je redno gostov lo v Varaždinu gledališče iz Osijeka.

Varaždinsko gledališče po osvoboditvi

Sele v nov Jugo-slaviji so bili ustvarjeni materialni pogoji da so v tem mestu ustanovili stalno gledališče, kar se je tudi zgodilo jeseni leta 1945. Njegov prvi ansambl izvirna iz časov narodno-osvobodilne vojne, ko je obstajelo partizansko gledališče »Av-gust Cesar« po katerem je dobilo svoje ime tudi stalno varaždinsko gledališče. V zadnjih desetih letih je varaždinsko gledališče doseglo velike uspehe in dalo celo vrsto zelo dobrih umetniških stvaritev. Prizbri repertoarja ni pazilo samo na književno vrednost del, temveč tudi na njihovo sodobnost in tematik. Med drugim je gledališče prikazalo slededca dela slovenskih avtorjev: »Celiške grofe« Bratka Krefta, »Kraljica na Betajnov« Ivana Cankarja, »Ogenj in pepel« Operacij» Mire Pucove, razen tega je z veseljem sprejelo Slovence-rezserje ki so nekajkrat režirali v Varaždinu: Osip Sesta, Hinko Košaka in Lojza Standekerja. Brž ko je začelo z delom stalno gledališče leta 1945, se je čutilo, da je njegovo delo precej otežekeno zaradi tesnobe prostora in zastarelosti tehničnih naprav. Ljudski občest in prijatelji gledališča so sprožili vprašanje razširitve in adaptacije gledališčne zgradbe. Stvar je nelehala na ugoden dnev in tako se je z delom začelo že leta 1949, končalo pa leta 1950. Popolnoma je obnovljena koncertna dvorana, gledališče, oder, dograjen pa so prostori za orkester, garderobe itd. Na ta način je ustvarjena zgradba, ki ustreza vsem potrebam sodobne gledališke umetnosti. V svobodni domovni si je gledališče postavilo smoter služiti ne samo enemu družbenemu razredu, temveč da bo pravo narodno gledališče in prireja za to predstave za kolektive, za vojsko, mladino itd. Razen tega stalno gostuje v raznih krajih Hrvatskega Zagorja Medjimurja in Podravne, sedaj pa bo prvikrat gostovalo tudi v bratki Sloveniji. Kolektiv varaždinskega gledališča se temeljito veseli svojega prvega nastopa v Sloveniji ker je Varaždin gojil v preteklosti bratake vezi med Slovenci in Hrvati na kulturnem polju.

Mala tovarna z velikimi perspektivami

razno okovje in druge izdelke. Osnovni material za vse te izdelke je aluminij, le za nekatere predmete uporabljajo tudi železno pločevino ali železo sploh. Vendar je izdelovanje naštetih predmetov le s poridno dejavnostjo malega kolektiva. Te posveča več svojih sil izdelovanju orodja in strojev s pomočjo katerih bo, ko bo obrat dograjen, lahko dodajali sortiment zelo različnih. Takrat se bo lahko tudi močno povečalo število zaposlenih. Direktor tov Bobič meni da bo tovarna lahko zaposlila nad 130 ljudi, več del ženske delovno silo, kar je posebna važnost ravno za Ptuj in okolico, kjer je vedno ostajalo neko število ženske delovne sile brez stalne zaposlitve.

V tovarni bo posebnega pomena obrat za galvanizacijo, kjer bodo razne zdelke niklali ali kromirali ne samo listne, temveč tudi izdelke drugih podjetij. Seveda je do tega menda še precej daleč, saj so sidarji položili koma maj prve opeke, medtem ko še nikjer ni zglodov, al bo mogoče nejeti kredite, ki bodo potrebni za opremo. Težava je tudi v tem, da bo podjetje moralo odplačevati kredite za gradnjo stavbe, preden bo v njej sploh kaj proizvajalo, ker še ne bo opremljena. Stroji in oprema za galvanizacijo so sicer naročeni, vendar je vprašanje če bodo lahko dobavljeni z ozirom na sedenje stanje glede kreditov.

Požar na Mestni ekonomiji

V soboto 3. decembra, zjutraj ob 2.30 je izbruhnil na gospodarstvem posloju Mestne ekonomije Ptuj požar, ki ga kljub takojšnji intervenciji pripadnikov JLA in gasilcev iz Ptuj in Maribora, ni bilo mogoče pogasiti. Pravčasno je bila rešena iz goratih hlevov živina. Škode je nad 10 milijonov dinarjev. Organ TNZ so tkoj uvedli preiskavo in kaže, da bo tudi ta požar v kratkem razjasnjen.

Krvodajalsko akcijo v Ormožu bo treba ponoviti

Dvodnevna krvodajalska akcija v Ormožu 30. novembra in 1. decembra 1955 se je obnesla po zaslugi dobrih ljudi, ki se zaveda jo velika vrednost: krvne plazme in so tudi pripravljali prispevek svojih krvi pa tudi po zaslugi agilne ekipe, ki je v Zdravstvenem domu v Ormožu vestno in točno opravila svoje delo.

Ptuj še ne bo imel avtomatske telefon. centrale

Na občnem zboru sindkata PTT uslužbencev in delavcev v Ptuj, 4. t. m., je po sniše zastopnica PTT podjetja iz Ljubljane da se bo moral Ptuj še nekaj let zadovoljiti s počasno n-duktorsko postajo ker se nima prmernej poslojja kjer b naj bila montirana avtomatska telefonska centrala. Sedanjí porori pošte so z montir nje take postaje neprimerni in bo potrebno počakati na zgraditev novih poštnih prostorov.

Delovna kolektiv Kmetijskega gospodarstva Ivanjkovci zaslugi pohvalo glede za svojih 90 ljudi, ki so se prjevili za akcijo in se je tudi 100 odst udeležili. Drugačna pa je žal slika ormoškega prebivalstva, k ga je 1200 in se je med krvodajalce prijavilo le okrog 50 oseb. SI b odziv je bil tudi v vaseh: Pušenci, Trgovišče in Veliki Nedelja. V bodočih akcijah bo nedvomno tudi v tukajšnjem področju znatno bolje, ker se ljudje vedno bolj zaveda jo pomoči s krvno plazmo, vendar bo treba ljudem o tem še in še govoriti da bo vsaki družina vedela kako važna je pomoč ponestrečencem s transfuzijo krvi.

POZIV UPNIKOM IN DOLŽNIKOM

Gostinsko podjetje »Restoracija« — Hotel Ormož je z odločbo Občinskega ljudskega odbora Ormož, z dne 1. decembra 1955 št. III-330/7-55 prešlo v likvidacijo. Pozivamo vse upnike, da v 30 dneh po objavi tega poziva prijavijo likvidacijski komisiji svoje terjatve, dolžnike pa, da v istem roku poravnajo vse svoje obveznosti.

Obdobje likvidacijske komisije

Ob tej priložnosti je bil govor tudi o tem, da bodo v ptujskem okraju obstoječe pomožne poštni uknjene, in to v krajih, kjer niso potrebne drugod pa bodo iz njih nastle stalne poštno dostavo.

REZERVNIM OFICIRJEM

V četrtek, 15. decembra t. l., ob 15.30 bo v dvorani ZKS v Ptuj predaval rezervnim oficirjem prof. Miro Bračić. Predavanja se udeležite polnoštevilno.

Obdobje likvidacijske komisije

Obdobje likvidacijske komisije

Roditeljski sestanek na Vajenski šoli za razne stroke v Ptujju

Roditelji mojstri in učitelji vajencev ptujске Vajenske šole raznih strok so v nedeljo, 20. novembra, imeli letni skupni sestanek. Udeležilo se ga je skoraj 200 oseb, kar je presenetljiv obisk, če ga primerjamo s predhodnimi, od katerih so bili nekateri kar skromno obiskani. Ako pa se pomislimo, da ima šola 234 učencev, katerih precejšen del dela in stanuje v oddaljenih krajih okraja, je obisk 200 ljudi že res uspeh, ki se ga moremo resnično veseliti. Uspešnost sestanka pa ni samo v množičnosti udeležbe, ampak tudi v kvaliteti, saj je program sestanka vseboval obravnavo mnogo perečih problemov vajenske mladine. Oglejmo si danes prvo in menda najvažnejšo točko programa, to je referat upravitelja šole o delu z vajenci v dobi doraščanja in odnosi vzgojnih činiteljev do vajencev.

Vodstvo šole se je z ozirom na važnost in nujnost problematike pri vajenski mladini odločilo, da spregovori prav resno in svarilno besedo ravno z roditelji in mojstri oziroma poslovojni, ker je spoznalo, da prav ta dva vzgojna činitelja iz različnih razlogov zanemarjata vzgojo vajenske mladine. Spoznalo je namreč, da imajo starši čisto zelo zmotno gledanje na vzgojo vajenske mladine.

Ko sin ali hčerka dovrši osemletno šolsko obveznost in vstopi v neko obrt v uk, so starši mnenja, da so otroka preskrbeli in se jim zato ni treba več brigati zanj, češ, saj dobiva že mesečno nagrado, torej zasluži, samostojno in samozavestno se vede in v vsem je samovoljno ukrepa. Mnogi starši si celo ne upajo takega mladostnika grajati, ga poučiti, češ, dorasel je, saj sam ve, kaj dela. Pri tem pa jim je prav, da so se enega otroka otrešli — enega bremena otrešli. Zdaj ga ima mojster, delavnica s svojimi pomočniki in šola ga ima, oni ga vzgajajo, oni naj zanj skrbijo. Tu so starši pač pozabili svojo bistveno in trajno nalogo ter grede preradi na linijo manjšega odpora. A mojstri? Pretnosti od njih nimajo pravega odnosa do vajenca niti takrat, ko je v delavnici, kaj šele, ko je izven nje. Kaj pa šola? Tudi ona se mora vedno vprašati, če je storila vse. Ker je Vajenska šola sledila temu pozivu in ko je doznala kritičnost odnosov v vzgoji vajenske mladine, si je zadala nalogo, da pozove vse tri glavne vzgojne činitelje, to je dom, delavnico in šolo, da se pogovorijo in krenejo na boljše pot za vzgojo strokovnega kadra.

Ne smemo namreč pozabiti, da je vzgoja vajenske mladine vprašanje strokovnih kadrov, ki je danes pri nas prav tako važno, kakor vprašanje materialnih sredstev, če ne celo bolj, kajti stroji postanejo stalna stvar šole. Če jih uporabljajo ljudje, ki stroje dobro poznajo. Da le dober strokovni kader lahko uspešno deluje v proizvodnji, so spoznala že mnoga podjetja z delavskimi sveti in upravnimi odbori in zato je tudi nastalo veliko povpraševanje po strokovnih kadrih. Da vzgojimo strokovno dobro usposobljenega delavca ter vsestransko razgledanega človeka, pa mora biti skrb ne le šole in delavnice, ampak tudi doma in vse naše družbe. To pa bomo

lahko predvsem dobro pomagamo to mladino.

Kaj sploh vemo o mladini, o njeni o njenih oblikah življenja, o njenem »izživljanju«, kot to danes rečemo? Prav malo! Vsi ti naši vajenci, ki čisto v delavnici boječe prestopajo pred nami in v šoli sedijo tesnobnih src pred nami v klopih, vedo pravzaprav dosti več o nas, kot mi o njih, čeprav so nam oni zaupani in vzgojo in uk, ne pa narobe! Zato je bilo zelo prav, da nam je tov. upravitelj Jože Stropnik v svojem referatu o delu z vajenci v dobi doraščanja prikazoval življenjsko dobo, v kateri živi vajenec in razložil splošna opažanja pri vajenci v letih učenja. Povedal nam je, da je vajenec že v popubertetni dobi, ki je doba, ko se ustvarja in oblikuje doraščajoči človek. Ta doba pa ima svoje fiziološke značilnosti, ko je telo v močni rasti in dozorevanju ter svoje psihične posebnosti, ko so v njegovem duševnem življenju nastopile velike spremembe. Vzbuje to me že zanimanje za vsa

Dr. Alojzij Trstenjak

Iz zgodovine vinogradništva v ormoško-ljutomerskih gorah

Na podlagi vsega tega kar smo do sedaj slišali je gotovo najzanimivejšje vprašanje kakaj so ravno cerkvene ustanove in samostani, imeli v teh krajih največ vnoogradov? To nam bo lahko jasno, če pomislimo, da so bile vzhodne Slovenske gorce že v 13. stoletju najvažnejše vinogorje Stajerske in da so v 16. stoletju o teh krajih govorili, da so »najdražji zaklad domovne« (des Vaterlandes görtster Schatz), ki jih je na vsak način potrebno obraniti pred Turki. Cerkev je bila namreč v pozni srednji vek tista, na katero se je državna oblast opirala pri izvajanju svoje politike in solnograški nadškofje so bili že v 15. stoletju deželni knezi in neomejeni vladarji velikega dela Slovenskih

dogajanja okoli njega. Novi svet se mu odkriva Odkrivati prične ta mladostnik družbeno pojavnost individualnega življenja. Ne zagleda le sebe v družbenem okviru, temveč zagleda tudi družbo samo in probleme v novi luči. Osebnost ga začne zanimati zakonitosti družbenega razvoja, politična, ekonomska in socialna vprašanja, vprašanja po smislu življenja, vprašanja človekovega mesta in pomena v svetu. Nanj navaljuje tisoč vprašanj in ta naval mu spodnaša tla pod nogami. Potrebnovali bi človeka, ki bi ga držal v ravnesvju in mu odgovarjal na njegovih tisoč vprašanj. V njem pa, pr nastopajo pod težo tega navala značilni konflikti: trga se od staršev, ker se mu zdi njihov svet zastarel, preveč urejen, preveč dokončen, premalo uglasen na njegove lastne probleme. Trga se od svojih vzgojiteljev, če ne znajo tanko prisluhniti njegovim potrebam in njegovemu razpoloženju. Raznovrstnost problematike ga meče z enega področja na drugo. (Nadaljevanje prihodnjic)

NEDELJA, 11. DECEMBRA



6.00—7.00 Vode melodije za nedeljsko jutro — vmes ob 6.05—6.10 Narodni čas, poročila in vremenska napoved, 7.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in objava dnevnega sporeda, 7.15 Reklame, 7.30 Radijski koledar in prireditve dneva, 7.35 Melodije iz glasbenih revij, 8.00 O športu in športnikih; Letosnja mednarodna avtomobiljska sezona, 8.15 Pisane vrste slovenskih narodnih pesmi in pesnih plesnih viz, 9.00 Otroška predstava — James Kršinić: Če loček sanja (radijska igrica), 9.30 Veseli intermezo, 10.00 Družinski pogovori, 10.10 Nedeljski simfoniski koncert, 11.15 Oddaja za Beneške Slovence, 11.35 Lohak opoldanski glasbeni spored — vmes ob 12.00—12.10 Pogovor s poslušalci, 13.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved, pregled dnevnega sporeda in objave, 13.15 Zabavna glasba, vmes reklame, 13.30 Pol ure za našo vas, 14.00—16.00 Žeteli ste — poslušajte! — vmes ob 15.00—15.15 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in objave, 16.00 Po naši lepši deželci — Dušan Kralj; Bučke so prestavljali (reportaža iz Otazle), 16.30 Promenadni koncert, 17.30 Radijska igra — Čokčič; Dofec je sonec (povčevica), 18.05 Melodije in napetki, ki jih radi poslušate, 19.00 Radijski dnevnik, 19.30 Zabavna glasba, vmes reklame, 20.00 Večerni operni koncert, 21.00 Kulturni razgled, 21.15 v svetu ritmov in melodij, 22.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled sporeda za naslednji dan, 22.15—23.00 Nocni koncert, 22.15—23.00 UKV program: Plesna glasba, 23.00—24.00 Oddaja za tujino — na valu 327,1 m (prenos iz Zagreba).

(N.daljevanje)

Igor Ozim je danes ime, ki ni le ime prvega jugoslovanskega violinista, temveč tudi ime, ki uživa evropski sloves. Na mladi mojster, ki je bil nagrajen na mednarodnem tekmovanju z Fleschovo zlato medaljo v Londonu s prvo nagrado in na mednarodnem tekmovanju v Münchenu prav tako s prvo nagrado, je v zadnjih dveh letih koncertiral po vseh velikih evropskih glasbenih središčih. Koncerte je imel v Londonu, Liverpoolu, Manchesteru, Parizu, Zürichu, Luzernu, Basti, Münchenu, Stuttgartu, Kölnu, Stockholmu, Oslu, Malmöju, Heislichu in Berlinu, ravnokar pa se je vrnil s turneje po Poljski in Sovjetski zvezi.

Igor Ozim bo imel decembra t. l. obsežno turnejo v naši državi. Zabeleži bo 13. decembra v Ptujju, nato bo 14. dec. koncertiral v Celju, 16. dec. pa v Mariboru. Koncerte bo imel še v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu in Novem Sadu, kjer bo koncertiral s solističnim sporedom in igral z orkestrom. Na solističnih koncertih ga bo spremljala pianistka Hilda Hofak-Časova, profesor Akademije za glasbo v Ljubljani.

Spored Ozimovega solističnega koncerta obsega v prvem delu Beethovno sonato za violino in klavir v G-duru (zadnje Beethovno tovrstno delo) in impresionistično sonato francoskega skladatelja Clauda Debussyja.

Slovenski izseljenski koledar 1956 — lepo novoletno darilo za svojce v tujini

Sredi novembra je izšel Slovenski izseljenski koledar za leto 1956, ki ga že tretje leto izdaja Slovenska izseljenska matica za slovenske izseljence po svetu. Izseljenski koledar, kakor tudi ilustrirani mesečnik »Rodna gruda« sta si v treh letih pridobila številne naročnike in bralce v Združenih državah Amerike, v Južni Ameriki, v Afriki, Avstraliji ter v mnogih evropskih državah.

Tudi ta letnik Izseljenskega koledarja je uredil književnik Tone Seliškar. Obsega 288 strani in je bogato opremljen s 178 fotografijami iz domovine, kakor tudi iz vseh krajev, kjer žive naši rojaki. Domači avtorji so prispevali članke o političnem, gospodarskem in kulturnem življenju v Sloveniji in Jugoslaviji, v nekako polovici koledarja pa so objavljeni prispevki rojakov-izseljencev samih. Tako postaja Slovenski izseljenski koledar iz leta v leto zbornik dragocelih zgodovinskih zapiskov iz življenja in delavnosti slovenskih izseljencev po vsem svetu.

Naslovno stran, ki predstavlja na lepo modri podlagi živobarvni zemljevid Slovenije, je okusno opremlil slikar Janez Trpin. Cena koledarja je 500 dinarjev. Naročila sprejema Slovenska izseljenska matica, Ljubljana, Cantarjeva 5-1, ki ga tudi odpošilja na željene naslove, dobitke ga pa tudi v knjigarnah.

Slovenski izseljenski koledar pripravljamo zlasti onim, ki imajo svojce in prijatelje v tujini, da jim ga pošljejo kot lepo novoletno darilo.

M. S.

siya, ki je hkrati Debussyjevo predsmrtno delo. Drugi del sporeda obsega Špansko ljudsko suito španskega skladatelja Manuela de Falle v šestih stvkih, dve skladbi Marijana Lipovška, Profkofjeva »Vilo Zimo« in »Aretuzin studenec« poljskega skladatelja Karla Szymanowskega. Poslednja skladba je nastala po pravljici, da je nimfa Aretuzka, ki jo je zasledoval vodni bog, bila spremenjena v čudovit studenec.

Koncert Igorja Ozima in Hilde Hofak-Časove bo gotovo deležen posebne pozornosti, zlasti še, ker bo eden najboljših koncertov v tej sezoni.

Predprodaja vstopnic bo v ponedeljek in torek, 12. in 13. dec., v Glasbeni šoli.

Okrajno gledališče Ptuj

Petek, dne 9. decembra, ob 19.30: Bratko Krefc: »CELJSKI GROFJE«, drama v petih dejanjih. Dvaindvajsetič. Gostovanje v Kidričevem (Kino dvo-rana). Predprodaja vstopnic pri poslovalnici »Preskrba« v Kidričevem (tov. Kolkolju).

Nedelja, 11. decembra, ob 14. uri: Franc Streicher: »KAM IZ ZADREG«, veseligrva v treh dejanjih (v domačem narečju). Sedmč. Gostovanje v Krizevcih pri Ljutomeru (Zadržični dom). Predprodaja vstopnic pri tov. Jakobu Majcenu.

Nedelja, 11. decembra, ob 19.30: Franc Streicher: »KAM IZ ZADREG«, veseligrva v treh dejanjih (v domačem narečju). Osmič. Gostovanje v Ljutomeru (Dom kulture). Abonma in izven. Predprodaja vstopnic pri blagajni kna.

Sreda, 14. decembra, ob 20. uri: Franz Streicher: »KAM IZ ZADREG«, veseligrva v treh dejanjih (v domačem narečju). Devetič. IZVEN.

Cetrek, 15. decembra, ob 15. uri: A. Suhovo-Kobiljin: »SVATBA KREČINSKEGA«, komedija v treh dejanjih. Gostovanje Narodnega gledališča »Av-gust Cesarec« iz Varažдина.

Cetrek, 15. decembra, ob 20. uri: A. Suhovo-Kobiljin: »SVATBA KREČINSKEGA«, komedija v treh dejanjih. Režija Mladen Eman, scenograf Pavle Vojkovič. Gostovanje Narodnega gledališča »Av-gust Cesarec« iz Varažдина. Izven. *

Predprodaja vstopnic pri gledališki blagajni dan pred pričetkom predstave in na dan predstave od 15. do 17. ure, ob nedeljah od 9. do 11. ure ter eno uro pred pričetkom predstave. — Rezerviranje vstopnic dopoldne v gledališki pisarni, telefon 71.

OBVEŠČAMO

ptujsko in okoliško prebivalstvo, da bo

TELOVADNA AKADEMIJA DTV PARTIZAN

v soboto, 10. decembra 1955, ob 20. uri v Mestnem gledališču, ker je bila 3. t. m. zaradi tehničnih težav odgodena.

DTV PARTIZAN PTUJ

ČLANI PREŠERNOVE DRUŽBE

2000 prejeli najkasneje do 1. decembra 1955. leta za redni članarino 300 din in vpisnino 20 din naslednjih pet knjig:

1. Koledar za leto 1957
2. France Bevč: Iskra pod belom. zgodovinska povest
3. Beno Zupančič: Mrtvo morje. povest
4. Ivan Ribič: Kala. mladinska povest
5. Dr. Miroslav Zel: Morja in njihovi zakladi. poljudno-nan-stveno delo.

Za doplačilo 50 din prejme lahko vsak član še

3. knjigo: »Otrok od početka do pubertete«.

Za nadaljnje doplačilo 130 din pa še

7. knjigo: »Pomagaj si sams, zbirka tisoč praktičnih gospodinskih nasvetov

Vsak član plača 20 din vpisnine, za kar prejme »Vpisni-no«. ki je oštevilčena za

VELIKO NAGRADNO ZREBANJE

za vse člane ki se bodo vpisali v Prešerno družbo naj-kasneje do 5. aprila 1956 in plačali članarino (in morda na-ročne dodatne knjige) najka-neje do 5. julija 1956. Z vpisni-no 20 din so poravnani tudi stroški za odpremo knjig, zato poštnine ni treba plačevati posebej.

ZA 500 DIN.

(20 din vpisnina 300 din članarina, 50 din za prvo dodatno in 130 din za drugo dodatno knjigo) lahko PREJME Torej VSAK ČLAN SEDEM KNJI Z IN BO UDELEŽEN SE PRI VELIKEM NAGRADNEM ZREBANJU.

SODOBNI ROMAN

NA KMETIJIH

IVAN POTRČ

48

Stresla je k'lo, s pravo pa me je ploskala po lecu, kolikor je največ mogla. Zatem je zbežala.

Ali se n' zasmejala? Tudi mene je domela zanašala. Hotel sem pobrati deteljo na kankalo, a sem se samo spustil na kolena in obklesal ob kankalah n' detelji. Tako sem potem klečal, dokler nisem slišal Tunke-nega glas, od hrama sem — klicala je večerjet.

njihav, a nikdar nisem vedel, kako bi začel za kolarnico je skakala tr' ta'ca, na n'jvi je okopavala, z naglico, ko da b' se ji ne vem kako mudilo in ko da mi je že vnaprej hotela povedati naj ne mislim več na ljubljenje naj pozabim. Za hremom je dvignila jerbe in se potegnila m mo in na n'jvi je okopavala, kakor da me n' hotela v detli.

Zardevel sem in si ne samem grizel ustne. Bila je sitna reč, tudi zavoljo Toplečke in otroka ki je prišel na svet. Vse se je mešalo v men' — na kakšno ženitvo s Hano pa tiste čase nisem mislil, vse take misl sem sproti odganjal. Neke misel na ve'k'li-va v men koj po temeljubljenju da se bo nemre' vsa reč med na-ma šole začela m'isi se nisem mogel več znebiti, tud hotel se je nisem. Tako bo, kakor je bilo pri Toplečk' sem s' pr'govarjal, lepega dne se bo znova vse skraja začelo. Vse tako me je sled' grozilo: bilo je, ko da bi čez k' se sem jo začutil s Hano na pom' d' v istju mladje pog-njela. Kako bi se utegn'la reč' končat, tud' to eh, to m' n' ho-dilo po glavi. Preveč me je m'kalo — čeprav je skraja vse ču-

melo v men', spalo in čakalo ka-kor rak v zdici.

Eh takrat nisem vedel nisem mogel, eh kaj nisem hotel vede-ti, kako se bo vse proti meni za-sukulo in se mi na glavo nako-pelo, a b' vendarle lahko mel vsaj malčko pameti, no pa je nisem imel. Zdaj, ko je vse mi-nilo — vse eh vse! Zdaj je ostalo vse to ko en sam križev pot v ferni cerkvi, kakor vseh štir-najst postaj od Pilatusa do vstajenje, in d' zadnjega, kar se vstajenje t'če, pr' mome ni in tud; nikoli ne bo, ne more več biti, sem že pokopal do konca.

Pri hramu s'emem je bilo tako, d' smo se drug drugega ogibal; jaz sem se ogibal vseh najbolj za Zefe in otroke. Zvečer t'etoga dne ko se je narod'la dekl'ncva in se je pripetilo tisto s Hano smo večerjali vsak zase v kuh-niji, enako je bilo drugo jutro z zajtrkom obedov in večerjali pa smo že v izbi; n'e n' poma-galo moral sem v izbo in za mizo.

Zefa je ležala v hiši, na Tople-kovem ležišču; tako je potem opoizne, ko so bile vrata v hiško zaprta misl obed kakor da b' trije tuč, sedeli se mzo; zve-čer komaj sem zanesel žlico, pa se je pokazala med vrati v hiško Muršečka z nečim belim v naročju. Se zdaj lovdim belo n' povito štručo, se zdaj lovdim sl'šim Mur-šečko, kako je kar zletelo z raje, z nenav dno v sokm' gl'esom ko da b' se ženska žganja napila.

»Hej, moški, je ne boš nič pogledal? Deklinca jel. Se ena Toplečka ali Hedica jel ne vem, kako bi povedali! Pridi no, pa si jo pogledaj!«

Odložil sem žlico, roka jo je sama od sebe položila na mizo; kaj naj b' storil, tega nisem vedel. Tunika je pokazala veselo lice, Hana pa se je nekam n'p'hnila ko da bi nameravala zdaj zdaj počit' v smeh. Dvignil sem se in zaropotal s stolom, to je po vsej prilike slika Toplečk-a, kajti od t'm, iz hiške se je oglašilo, počasi in potihoma, ko da bi kdo dvakrat sapo zajel:

»Južek, — k meni pridj mal-čko!«

Potegnul sem se mimo Muršeč-ke in mimo t'etega v njenih rok-ah kar je bilo, do kraja; povito, da je bilo kakor brez rok in da je m'žalo kakor da ne bi moglo prenesti svetlobe, ter sem se znael med skrinjo in posteljo. V tem ko je za mano prišla tu-di Muršečka, odgrla odeda in položila dekl'ncvo k Zefi, ko da bi jo hotela potisniti pod njeno pazduho. Toplečka je stegnil roko pod vzglavje, cez čas pa je tudi levo potegnula izpod odede in jo izprožila proti meni, čakalo je da bi jo prijel za roko ali kaj, toda v hiški je bila Muršeč-ka, k naju n' zpusitila izpred oči, ne, za n'e n' svetu bi pred njeno pobožal Toplečkine roke. In — roka se je počasi povsela ob posteljni stranici, ko da žens-ke ne bi imela več moči, da bi

jo potegnila na ležšče, sama ženska pa je rekla t'še ko po-prej:

»Južek — tole malčko, to je zdaj najino oh — jezusi!«

Bolj ko te Toplečkine besede sem slišal t'hoč ki je nastala v hiški. Z'vo sem čutil, kako vleče Hana vse na uho; z'atem pa, ko je Toplečka končala, sem zaslišal, kako je podrasl stol, kako je zletela žlica po mzi in kako je nekdo, — bila je Hana odhite; iz izbe z napešim, lic in s predpasnikom na ustih zaloputnil dvekrat za sabo vrata iz izbe n' iz hrama da je lahko z'ni-n, nekje na pocijah al; kolarni-čih buhnila v smeh. Tega sneha nisem slišal, toda vse v meni ga je čulo. Pač pa sem zaslišal v tem Tuniko; tud' ona je odšla iz izbe in zaprta potihoma kol-ikor se je le dala, vrata za sabo Pod m'lim nebom n' sem vedel kaj naj storim, četudi bi Mur-šečka odšla z hiške Toplečk-ine je gledal, globoke oči, ki so bile takšne, ko da b' p'plisnole, so se kar položile n' me. Umak-nil sem se s' s' pogledom in ga z nese! na podobo na strani, n' Janeza Krstnika v velblodji koži. Z'znepda pa j' Muršečka zastoka Toplečk' je potegnula roko k sebi, jo zanesla na oči n' n'gnila glavo proti otroku, proti stem, medtem ko so j' zlele prs same ob sebe, brez j'ok' podrhtevati!

Odmočnil sem se od skrinje in potihoma, kolikor se je le dalo, odšel; tud' nisem vedel, zakaj sem storil to tako kot kak kradljivec. Muršečka je spustila posteljo, za katero se je držala, in videl sem še to, kako je sklenila roke in jih dvignila do ust, ko da bi se hotela Jenezu Krstniku priporočiti.

Tole malčko ali dekl'ncvo sem si ogledal čele čez nekaj dni, čez kak teden — po krstu.

Vse to okoli otroka in otroč-nice in babice, a tud' okoli kr-sta, je bilo opravljeno, da sam nisem vedel, kako in kdaj; ka-sneje sem lahko opazil, da je Tunika potegnula s Toplečko, z materjo, in ji pomagala Tuni-ka je tud' opravila vse zavolo-vo krsta. Slišal sem ženske, kako so v vse naklepale zavolo-vo botre, na pravo pa se no-bena ni zmisliła. Z Rudim in sestrano je bila Toplečka v svaji. Skoraj gotovo bi Rud in sestrana botrino odklonila. Tu-di zavoljo kolešaja, ki b' ga naj vozil jaz, so se menile.

»Zakaj bi zdaj še cirкус de-lali?« se je jezila Tunika. »Po-protstvo kočio bomo poslali! Še to, kaj?« Nato je povedal: »Sama jo bom zanesla. Zefiko, sama ji bom botral!«

Skoraj bi lahko rekli, da mi je bilo, kakor da bi se kamen zvalil z mene. Vseeno pa brez pičlate in domačega svetkovanja ni šlo.

(Dalje prihodnjic)



Vzgoja doma in v šoli

Avtoriteta modrovanja
Starši, te vrste otrokom naravno! To grenijo življenje s svojim neskončnim prigovarjanjem in nauki. Namesto da bi z njimi na kratko opravili, z nekaj besedam, jih zdržujejo in mučijo z dolgoglasnim modrovanjem. V taki družini je le malo veselja in smeha.

Avtoriteta ljubezni

To je najbolj razširjeni primer napačne avtoritete. Mnogi starši mislijo: »Če počemo, da bodo otroci ubogili, morajo ljubiti svoje starše. Da si bodo pridobili, to ljubezen otrok, jim morajo na vsakem koraku kazakovati svojo ljubezen. Otroka naravnost obšipavajo z neskončno ljubeznivostjo, dobrikaniem in hvaležnim za ostale zahtevnosti družinske vzgoje pa postanejo nespoobni. V tem ravnanju je mnogo nevernih mest. Tu se poraja družinski egoizem, otroci spoznajo, da lahko hitro prevzamejo očeta in mater, če jim izkažejo kakršno koli nežnost. Če več, treba se je samo napolniti in s tem pokazati kakor da je ljubezen do staršev z čela popuščati. Tako začne otrok zelo zgodaj spoznavati, da lahko z dobrim kranjem vira ljudi. Ko doraste, postane neodkritosrčen in cinčen egoist.

Nekoliko egoizma imajo naš otroci tudi pri svojih šolskih potrebščinah. Prav je, da čuvajo svoje stvari, pri čemer pa ne smejo prezreti sovratnikov, ko jim je potrebna pomoč. Zgodijo se, da sošolec nima v knjižnici ali knjige, pa prosi sošolca, naj mu posodi. Dokaj mučno je gledati učenca, ko stiska pred sebe knjigo in ne dovoli, da bi vanjo gledal tudi sošolec ali sošolka. To se najraje dogaja v 1. in 2. razredu osnovne šole, ko še čut tovaršišva pri otroku ni razvit. Tu lahko starši mnogo pomagajo: saj največkrat ravno starši prepovedujejo otrokom, naj nikomur ničesar ne posojajo in s tem seveda, naj nikomur ne pomagajo. To je tvoje in tega ne smeš nikomur dati. Vse kar drugo pa je

Rojstva, poroke in smrti v območju mesta Ptuja za minuli teden

Rojstva: Franciška Lučan iz Ptuja je rodila Blaža; Julija Zupančič, Ptuj — Marijano; Elizabeta Kranjc, Ptuj — Majdo; Nada Močnik, Ptuj — Ano; Matilda Veselič, Borovci 15 — Marijo; Marija Kozel, Tržec 27 — Stanislava; Marija Malek, Zg. Hojdina 34 — Marijo; Stefanija Suen, Ormož — Nado; Elizabeta Klep, Jablovec 12 — Stanislava; Matilda Vidovič, Hajdoče 62 — Stanislava; Elizabeta Grul, Kamenščak 49 — Franca; Kristina Šimenko, Zavocvi 75 — Elizabeto; Hedvika Longino, Ptuj — Boruta; Marta Dobrotič, Varaždin — Danico; Elizabeta Vincek, Stojneč 37 — Elizabeto; Darinka Doberssek, Lesje — Radka; Alojzija Hutinski, Babinčec 119 — Mirko; Marija Zagorsek, Borovci 24 — Silvo; Marija Peršuh, Peterje 47 — Marijo; Terezija Venenjak, Mezgovci 42 — Franca; Roza Marčič, Mostečno 18 — Marijo; Ivana Dugina, Apače 115 — Zdenka; Stana Sekelsk, Videm — Stefana; Marija Miklič, Braclavci 9 — Mirka; Kristina Toplak, Stogovci 4 — Marijo; Ana Pukšič, Desternik 2 — Franca; Ana Arnuš, Desternik — Branka; Jožefa Mokovec, Stročja vas 57 — Zlatka; Marija Mlak, Vinski vrh 14 — Marjana; Franciška Dajčar, Kamenščak 14 — Mileno; Jožefa Skuk, Lancova vas 5 — Ireno; Ana Copak, Zakl 34 — Brigito; Marija Gajser, Breg 3, Ptuj — Jožico; Angela Dolič, Mihovci 51 — Milana; Neža Kolarič, Zabjek 14 — Milana; Angela Kmetec, Starše 28 — Mirka.

Smrti: Franc Hrga, Ptuj, roj. 1955, umrl 2. dec. 1955; Silva Rožman, Stročja vas 56, roj. 1955, umrla 4. dec. 1955; Terezija Stoček, Varaždin, roj. 1893, umrla 22. nov. 1955; Milka Jurčič, Dornava 59, roj. 1955, umrla 23. nov. 1955; Marija Dominiko, Ptuj, roj. 1955, umrla 22. nov. 1955.

Poroke: Konrad Merc iz Ptuja in Milica Kmet iz Ptuja; Branko Levčič iz Ptuja in Marija Skocza iz Ptuja; Viljem Tiliš iz Ptuja in Stefanija Kmetec iz Pragerskega; Leon Hofer iz Ptuja in Stefanija Škrbinašek iz Vidma; Franc Orešnik iz Ptuja in Nada Leser iz Ptuja; Anton Pulkov iz Ptuja in Terezija Filčič iz Ptuja; Karol Kežman iz Maribora in Kristina Roz iz Ptuja.

seveda berisanje, ki nima nič skupnega s tovarštvom in se redko sprevrže v kraj. Izposojanje se ne sme razviti v stalno obveznost. Ljudje svadno pomagajo parkrat, prevečkratno lekanje pomoči pa kaže na razvado in izkoriščanje dobrotljivosti in tovaršitva ter je treba takega človeka opomniti, da ciganjenje ni tovariško.

Avtoriteta dobrote

V tem primeru starši ne napotajo s stalinim poljubovanjem ali nežnostjo marveč s popustljivostjo, mehko in dobroto. Otrokom vse dovoljujejo in ugodijo vsaki želji ničesar jim ni žal. Takšni starši se bojijo vseh sporov, želijo samo družinski mir in so pravičeni vse žrtvovati, samo da bi bilo vse v redu. V takšnem primeru začno staršem zapovedovati otroci, in si izmišljajo želje, ki so težko izvedljive. Tem se poskušajo starši pozneje upreti, je pa takrat že prepozno, ker so se otroci preveč razvedili. Poleg teh primerov imamo še

IZ JURŠINC

Tudi v Juršincih svetimo z elektriko

V Juršincih je 24. novembra t. l. prvič zasvetila električna luč, kar pomeni za ta predel Slovenskih goric novo dobo, v kateri se je ljudem iz Slovenskih gorc odprl svet, ko so dobila kmetijska gospodarstva novega pomočnika — električno pogonsko silo in ko so ljudje začeli spravevali po raznih električnih napravah za gospodarstvo.

Ob tem splošnem veselju se prebivalci iz Juršincev z hvaležnostjo vsem, ki so z materialom, denarjem, sredstvi in delom, z nasvetom in naukom pomagali do tega napredka. Iskreno zahvalno in priznanje izrekamo delovnemu kol Elektroobrata Ptuj ter njegovemu obratovodji tov. Horvatu, da so se vs skupaj pri delu potrudili, da smo lahko končno zasvetili po naših hišah in gospodarskih poljih.

Prav veselji bomo, ko bo tudi pri ostalih pedelih Slovenskih gorc zasvetila elektrika.

Uspehi kmetijske zadruge od leta 1952 dalje

Kmetijska zadruga Juršinci je leta 1952 zgradila skladišče z lastnim sredstvi, enako tudi vnsko klet, letos pa poslopuje na traktorsko garažo, pisarno in umetno osemenjejanico. To je omogočilo večini ljudem, ki so se združili v zadrugo. Imajo zadruga še več

Tekmovanje strelcev v poštitev Dneva republike

V počestitev Dneva republike je strelska družna sekcija »Zelenci« privedla sekcijo in mladinsko tekmovalce v streljanju z zračno puško. Poleg članov sekcije so se tekmovalci udeležili tudi člani drugih ptujskih sekcij.

Strelce je pozdravil tov. Kežel, posebej še zastopnik JLA, želeč jim obilo uspeha. Streljanje se je vršilo samo v stoječem stavu z 10 streli. Navajamo samo prvih pet mest.

Člani: Predanič 69 kr., Benkovič 54, Zemljak 51, nakor sledijo Lavra Femeš in Zeman s 50 kr ter Kežel z 49 krogli.

Midanci: Šonja 70 kr., Kotnik 62, Kos 60, Bevk 51, Car 47 krogov.

Hladno vreme je vplvalo na tekmovalce, tako da rezultat ni bil nagrajenih.

avtoriteto prijateljstvo, ko so starši in otroci pravi prijatelji. Do neke mere je to seveda pravilno vendar moramo razlikovati: starejšega člana družne od mlajšega, sicer preneha vsaka vzgoja in začno otroci vzgajati starše. Da v takih družin preneha vsaka ubogljivost je samo po sebi umevno. Otroci iz takih družin se tudi v šoli razlikujejo od ostalih, ker skušajo tudi učiteljeve besede zavračati ali se jim posmevat.

Najbolj nepravilna vrsta avtoritete je podkupovanje. Da bi starši dosegli ubogljivost otrok, jih začno z raznimi darili ali denarjem podkupovati. Otroci ne morejo nagrejevat zaradi ubogljivosti in lepega obnašanja, ampak zaradi dotnega učenja ali res težavnega dela. Tudi v teh primerih ne smemo nagraditi vnaprej objubljeni.

To je bilo nekaj primerov napačne avtoritete. Poleg teh je še mnogo drugih. Najdemo pa tudi starše, ki n-majo sploh nobene avtoritete, ki živijo v en dan in ki se sploh ne zanimajo za vzgojo svojih otrok. Tak starši se n. pr. danes hudo razjedo in kaznujejo otroka za vsako malenkost, jutri pa so do njega zelo ljubeznivi, da bi si zopet pridobili njegovo naklonjenost. Najdemo tudi primere, ko hoče oče uveljaviti glade vzgoje svoje, mati pa svoje. Otroku v takem ne preostane drugega, kakor da spretno nihi: med obema.

(Nadaljevanje sledi)

Slavnostna seja za Dan republike v Juršincih

Občnina ljudski odbor Juršinci je imel slavnostno seja 27. novembra t. l. za Dan republike.

Seje so se udeležili odborniki množičnih organizacij Slavnostni govor je imel tov. Ivan Toplak, predsednik Občninskega ljudskega odbora Juršinci ter je v njem opisal uspehe in težave v borbi za napredek v občini Juršinci ter nakzal perspektive bodočega dela KZ.

Proslava Dneva republike v šoli v Juršincih

V prosvetni dvoran v Juršincih so imele množične organizacije na 29. novembra t. l. slavnost za Dan republike in 10-letnico naše osoboditve. 450 otrok se je od 9. ura razveselilo ob pogledu na prvo električno osvetlitev v dvoran. S programom proslave so bili vsi navzoči zelo zadovoljni in upemo, da bomo sedaj v zasknem času imeli več prireditve in nastopov, ki se jih tukajšnji ljudje rado udeležujejo.

Esperanto v šolo

Pod tem naslovom razpravljajo esperantisti listi raznih dežel o uvedbi ESPERANTA v šole, ponekod celo kot obvezan predmet.

Tud pri nas je znan sklep Sveta za prosveto in kulturo LRS, po katerem je odobren neobvezni pouk esperanta v vseh šolah. Pričakuemo, da se bo tudi v Ptuj prišlo s poukom esperanta v Vajeniški šoli in v gimnaziji in drugod, vsaj v drugem polletju.

Tečaj esperantskega jezika so že začeli in začetni tečaj obiskuje je polovice prijavljenih. Ob četrtih se pripravila mladina na nov tečaj. Ob ponedeljkih pa je nadaljevalni tečaj, v katerem se pripravljajo 10 tečajnikov na izpit iz znanja esperantskega jezika. Nekateri izmed teh bodo prihodnje leto vpisani v seminar v Ljubljani, kjer bodo opravili izpit za učitelje mednarodnega jezika — ESPERANTO. J. D.

Kupujemo vsako količino
ZELENE ZLAHNE VRBE
IN DIVE
Ponudbe na PLETARNO v Ptuj

VSAKO KOLICINO
ŠKOPANE SLAME

uipi
PLETARNA V PTUJU

Kmetovalci in kmetijska gospodarstva!

Posvetimo svo pozornost globokemu oranju Zakej?

a) Korist globokoga zimskega oranja za vsakega našega kmetovalca kot tudi kmet gospodarstva je ogromna. Globoko oranje spada med najvažnejši agrotehnični ukrep, ki zboljšuje plodnost in olajša spomladensko obdelovanje.

b) Na globoko preoranih njivah se lepše in bolje razvijajo vsi žitni posevki pa tudi industrijske rastline.

c) Globoko preorana zemlja bolje vrkava in shranjuje vlogo, zboljša pristop zraka in s tem pospešuje delovanje mikroorganizmov.

d) Z globokim oranjem odstranjujemo s polja plevel, škodljivce in rastlinske bolezni, omogočimo razpadanje strniščnih ostankov in hlevskega gnoja, s čimer se ustvarja drobno grudčasto strukturo orna ce, kar omogoča velike prideleke.

e) V jesen in pozim preorano zemljo ni treba orati spomladi, ampak zadostuje, da jo spomladi samo prebrnemo in zasejemo ter splošno kult viramo. Le če se zemlji čez z mo močno zblije orjemo tudi spomladi.

Kar smo zamudili v novembru, to nadomestimo v decembru pri globokem oranju, če zemlja ne bo zmrazila in ne zapade sneg.



Ručni inkret iz Pobrezja se je opekel po nogi; Marija Crešn k, otrok iz Bukovc 170, si je na številniku opekla desnico; Ivan Bešvir iz Trgovčiča 23 je padel z voza in si poškodoval desnico in levo nogo; Stefana Zolčarja iz Stonje 32 je nekdo spadel z nožem in ga poškodoval po glavi in prsih; Lizi Stumberger iz Gručovca 44 je padel hlood na desnico; Ludvik Zorec iz Placarja 64 je dobl pri delu na novogradnji poškodbe na obrazu; Martinu Britušku iz Hojdine 69 je padel zaboj na levo ramo; otrok, Milca Pranjnar, se je poparila z vročo vodo po lev; nogi; Janez Rajko, otrok iz Mestnega vrha 1, je padel v vročo vodo; Oton Škofič, otrok iz Slovenje vasi 29 je dobl pri padcu na cest poškodbe na nogi; otrok Vinko Cizerl, iz Male vas šte. 30, se je opekel po obrazu z lučjo, ki je bila napolnjena z bencinom; otrok Mla Habjenci, iz Ptuja Muršičeva 11 se je pri zbranju železa poškodoval po glavi; Barbara Ules iz Slovenje vasi 41 je krvo poškodovala levico; Avgust Strmšek iz Pavlovskega vrha 30 je padel z verande in si poškodoval rebra; Franc Kolarič iz Kirdičeva 9 je padel s koslem in si poškodoval glavo.

Vsi imenovani so še v bolniški oskrbi v ptujsk bolnišnici.

PUTNIK - SLOVENIJA
poslovalnica v Ptuj

organizira veselo silvestrovanje v Poštarskem domu na Pohorju. Udeleženci silvestrovanja se bodo odpravili z avtobusom izpred poslovalnice v Ptuj do Poštarskega doma, kjer bodo imeli prvovrstno večerjo z buteljko vina, prenočišče in se po želji zabavali, naslednji dan pa izvrstno kosilo. Za prijetno zabavo bo skrbel veseli kvintet »Tineček« iz Maribora. Predvideni povratke na novo leto popoldne. Cene celotnega aranžmaja znaša 2900 din. Prijave sprejema Poslovalnica PUTNIKA v Ptuj, do vikljuje do 20. decembra.

RAZPIS ZA TEČAJ POLITIČNE SOLE PRI CK ZKS
od 1 febr. do 30. junija 1956.

Tečaj je namenjen predvsem delavcem in delavkam v industriji in kmetijstvu, ki že delajo v organi delavskega in družbenega upravljanja, v organih oblasti, v sindikatih, društvih itd. in si žele razširiti in poglobliti politično znanje. Prijave za sprejem v šolo pošljite na upravo Politične šole pri CK ZKS, Ljubljana, Parnova 37-II., do 31. dec. 1955, hkrati pa tudi na svoj občinski komitej.

V prijavi navedite osebne podatke, podatke o dokončanih šolah in tečajih, o stažu in funkcijah v političnih organizacijah, o osnovnem poklicu in zaposlitvi in o višini mesečnih prejemkov. Šola ima internat ki je namenjen predvsem tovaršim in tovaršicam izven Ljubljane. Podrobnejše informacije dobite na upravi šole oz. na občinskem ali okrajnem komiteju ZKS svojega področja.

PTUJSKA TISKARNA V PTUJU
razpisuje mesto
PISARNIŠKE MOČI

perfektim znanjem stroje-pisja in obvladnje knjigovodskih del.
Pogoji: dovršena srednja ali ekonomska šola z 2-letno prakso ali nižja srednja šola s 5-letno prakso v industrijskem podjetju. — Nastop službe s 1. jan. 1956 ali najkasneje s 15. januarjem 1956. — Pismene ponudbe pošljite na upravo Ptujске tiskarne Ptuj, Slovenski trg 9.

Delavski svet Kmetijskega gospodarstva Dravinjski vrh
Videm pri Ptuj

razpisuje sledeča delovna mesta: 1. mesto računovodje, 2. mesto knjigovodje (kontista), 3. mesto blagajnika.

Pogoji za sprejem so sledeči: 1. računovodja: srednja strokovna izobrazba z dvoletno prakso v vodenju knjigovodskih del gospodarskih organizacij oz. z nižjo strokovno izobrazbo z najmanj petletno prakso; 2. knjigovodja: srednja strokovna izobrazba z najmanj enoletno prakso oziroma nižja strokovna izobrazba z najmanj dvoletno prakso; 3. blagajnik: srednja strokovna izobrazba z enoletno prakso oziroma nižja strokovna izobrazba z najmanj dvoletno prakso, lahko tudi začetnik.

Va vsa delovna mesta so plačana določene s tarifnim pravilnikom oz. po dogovoru. Samska stanovanja zagotovljena. Kandidati za razpisana službena mesta naj vložijo svoje prošnje s kratkim življenjepisom in dosežki zaposlitvi delavskemu svetu Kmetijskega gospodarstva Dravinjski vrh. Najpozneje do 25. decembra 1955.

Težne CENE

v sredo, 7. decembra

(za liter, kilogram ali kos)
Cebula 35, česen 80, luščen fižol 50, hren 100, krompir 15, peteršilj 40, rdeča pesa 30, redkev 25, por 40, solata endivija 60, špinata 80, rdeče zelje 20, zelje v glavah 10, zelena 40, korenček 40, ohrovti 20, koruza 30, pšenica 35, proso 30, koruzna moka 40, ajdova moka 60, koruzni zdrob 50, ajdova kaša 130, prosena kaša 80, surovo maslo 400, zaseka 350, mleko 25, smetana 130, sir 40—80, kokoši 400, piščanci 400, purani 600—1000, hruške 40, jabolka 25, orehi 130, jajca 18, kisla repa 30, kisla zelje 40, motovilec 100, domači kis 25 din.

ZVEZDA ZVEZDA ZVEZDA

trgovina z manufakturnim blagom
v Ptuj, Srbski trg 8 (pri Lenart)
nudi cenjenim odjemalcem
10% popusta
pri vsej konfekciji
v mesecu decembru.

Prepričajte se o nizkih cenah konfekcijskega blaga v naši trgovini!

ZVEZDA ZVEZDA ZVEZDA

Oglasi in objave

PRODAM

Travniško brano, kultivator sejalnco, vejalnik, slamoreznicco ročno ter škropilnicco prodamo prvenstveno zadrugam in kmetijskim gospodarstvom. Kmetijska zadruga »Glejce«-Forman.

PRODAM bivšo gostilniško hišo pri »Suh« vije v Ptuj z gospodarskim poslopijem in 2,78 ha zaokroženega zemljišča. Nadalje prodam posamezne parcele na Zg Bregu v neposredni bližini Koroščevega mlina, in sicer: njiyo (45 a), travnika (45 a) in (38 a) Vprašajte Habjnih Rudolfa Ptuj Zgrehška 41.

PRODAM STEDILNIK potreben malega popravila. Ogled v nedeljo od 10. do 14. ure. Naslov v upravi lista.

UGODNO PRODAM TRAVNIK. Vprašajte pri Hojniku v Podvincih 67.

PRODAM SIVALNI STROJ. — Mlakar, Višavska pot 5.

LEPO 7 LET STARO 8 MESECEV BREJO KRAVO, dobro mlekarico, prodam. Naslov v upravi lista.

PRODAMO: tovarni avto znamke **FORD 4-tonski — star;** vodno turbino; mlinske kamne; mlinske valjke, in sicer 2 kom. 40x25 in 3 kom. 40x20. — Mlinsko podjetje Ptuj.

PRODAM HIŠO z malo zemlje. Naslov v upravi lista.

DVE POSTELJI prodam. Vprašajte v upravi.

SEJALNI STROJ ZA RŽ, PSE-NICO itd. prodam. Naslov v upravi.

PREKLIC
Marija Zdravec, Pavlovski vrh št. 4, preklicujem neresnične izjave glede potrebe strank, ki sem jih dajala o tov. Jožetu Kučeku, trgovskemu pomočniku trgovskega podjetja »VZOR« v Ormožu. Obenem se mu zahvaljujem, da je odstopil od tožbe.

Izgubljeno

PROSIM NAJDI TELJA NIZKIH ČEVLJEV, izgubljenih v Ptuj, da jih vrne proti nagradi v upravi lista.

MESTNI KINO PTUJ
predvaja v dneih od 9. do 11. decembra ameriški barvni film »Do poslednjega«; od 13. do 15. decembra pa italijanski film »Slovo na postaji«.

KINO MURETINCI
10. dec. (sobota) ob 19. uri
11. dec. (nedelja) ob 17. uri
angleški film »Smeč v Raju«
Prosim kinoobiskovalce, da prihajajo točno k predstavi. Predprodaja vstopnic dve uri pred pričetkom predstave.